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Anleitung. Kreisen Sie pro Aufgabe nur eine Lösung an. Es muss jeweils klar erkennbar sein,
welche Antwort Sie als richtig angeben; ansonsten kann es keine Punkte geben. Es wird alleine
die Richtigkeit der Kreise bewertet, eventuelle Anmerkungen werden nicht in die Bewertung
einbezogen. Sie dürfen freie Bereiche der Aufgabenblätter für Nebenrechnungen verwenden.
Vergessen Sie nicht, Ihren Namen anzugeben.

Aufgabe 1 Welche der folgenden Zahlen lässt sich als Bruch schreiben?

(a)
?
2

(b) π

(c)
?
6

*(d) 0.14234

(e) p2`
?
3q2

Aufgabe 2 Was ist “Antisymmetrie”?

(a) a ď b^ b ď c ùñ a ď b

(b) a ď b^ b ď a ðù a “ b

(c) a ď b_ b ď a

*(d) a ď b^ b ď a ùñ a “ b

(e) a ď b_ b ď a ùñ a ‰ b

Aufgabe 3 Was ist die inverse Funktion für f : p0,8q Ñ R mit fpxq “
x2 ´ 1

2x
.
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(a) f´1pyq “ y2 ´ 1

*(b) f´1pyq “ y `
a

y2 ` 1

(c) f´1pyq “ y2
´1
2y

(d) f´1pyq “ y ´
a

y2 ` 1

(e) Keiner der anderen Lösungsvorschläge ist richtig.

Aufgabe 4 Welche x P R lösen die Ungleichung x2 ` 4x` 4 ě 1?

(a) x P p´8,´2s Y r´2,8q

(b) x P p´8,´3s X r´1,8q

*(c) x P p´8,´3s Y r´1,8q

(d) x P p´8,´2s X r2,8q

(e) x P p´8,´3s Y r1,8q

Aufgabe 5 Berechnen Sie cospπ{4q:

(a)
?
2

(b) 0

(c) 1

*(d) 1{
?
2

(e) 1`
?
2

Aufgabe 6 Berechnen Sie cosptan´1 xq.

(a) x2 ´ 1

*(b) p1` x2q´1{2

(c) 1´
?
x

(d) 1`
?
x

(e)
?
1´ x2

Aufgabe 7 Welche der folgenden Funktionen ist bijektiv?

(a) f : RÑ R, x ÞÑ x2

(b) f : RÑ R`, x ÞÑ x2

(c) f : RÑ R, x ÞÑ sinpxq
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(d) f : RÑ r´1, 1s, x ÞÑ sinpxq

*(e) f : RÑ R, x ÞÑ x3

Aufgabe 8 Was ist die korrekte Definition von limnÑ8 an “ a?

(a) Dε ą 0 Dnε P N @n ě nε : |an ´ a| ă ε

(b) @ε ą 0 Dnε P N @n ě nε : |an ´ a| ą ε

*(c) @ε ą 0 Dnε P N @n ě nε : |an ´ a| ă ε

(d) Dε ą 0 @nε P N Dn ě nε : |an ´ a| ă ε

(e) Keiner der anderen Lösungsvorschläge ist richtig.

Aufgabe 9 Berechnen Sie lim sup
nÑ8

pp´1qn ` 1qn2 ` 3n´ 1

3n2 ` 2n´ 5
.

(a) 2

(b) 8

(c) 0

(d) ´8

*(e) 2{3

Aufgabe 10 Welche der folgenden Mengen besitzt ein Supremum aber kein Maximum?

(a) t´3,´2, 1, 2u

*(b) r´1, 0q

(c) p´1, 0s

(d) tx P R|x ď 1u

(e) t1` 1
n |n P Nu

Aufgabe 11 Berechnen Sie lim
nÑ8

cos2 n

2n
.

*(a) 0

(b) 1{π

(c) ´8

(d) Die Folge divergiert und hat keinen uneigentlichen Grenzwert.

(e) Keiner der anderen Lösungsvorschläge ist richtig.
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Aufgabe 12 Berechnen Sie lim
nÑ8

n2
?
n3 ` 4n

.

(a) ´8

(b) 0

*(c) 8

(d) Die Folge divergiert und hat keinen uneigentlichen Grenzwert.

(e) Keiner der anderen Lösungsvorschläge ist richtig.

Aufgabe 13 Berechnen Sie lim
nÑ8

n!

2n
.

*(a) 8

(b) 1

(c) ´8

(d) Die Folge divergiert und hat keinen uneigentlichen Grenzwert.

(e) Keiner der anderen Lösungsvorschläge ist richtig.

Aufgabe 14 Berechnen Sie lim
nÑ8

sinn

n
.

*(a) 0

(b) 8

(c) π

(d) Die Folge divergiert und hat keinen uneigentlichen Grenzwert.

(e) Keiner der anderen Lösungsvorschläge ist richtig.

Aufgabe 15 Berechnen Sie lim
nÑ8

p´1qnn2 ` n` 1

3n` 2
.

(a) 0

(b) 8

(c) ´8

*(d) Die Folge divergiert und hat keinen uneigentlichen Grenzwert.

(e) Keiner der anderen Lösungsvorschläge ist richtig.

Aufgabe 16 Welche der folgenden Reihen konvergiert?

4



(a)
8
ÿ

n“1

1

3

(b)
8
ÿ

n“2

1
?
n

(c)
8
ÿ

n“1

n

2n` 5

(d)
8
ÿ

n“1

pn3 ` 4q

*(e) Keiner der anderen Lösungsvorschläge ist richtig.

Aufgabe 17 Welche der folgenden Reihen konvergiert?

(a)
8
ÿ

n“1

n` 1

n2 ´ 2n´ 1

(b)
8
ÿ

n“1

p´1qn
1` 3n

2n`
?
n

(c)
8
ÿ

n“1

3n

2n ´ 1

*(d)
8
ÿ

n“1

p´1qn

n!

(e) Keiner der anderen Lösungsvorschläge ist richtig.

Aufgabe 18 Die Reihe
8
ÿ

n“0

´n2

2n
´
n2 ` 2n` 1

2n`1

¯

*(a) konvergiert gegen 0

(b) konvergiert gegen 1

(c) konvergiert gegen 2

(d) divergiert

(e) Keiner der anderen Lösungsvorschläge ist richtig.

Aufgabe 19 Berechnen Sie den Wert von
8
ÿ

n“0

2nn!´ 3n

3nn!

(a) 8
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*(b) 3´ e

(c) 1{3´ e

(d) Die Reihe divergiert.

(e) Keiner der anderen Lösungsvorschläge ist richtig.

Aufgabe 20 Eine Potenzreihe für fpxq “
1

1` x3
ist gegeben durch:

(a)
8
ÿ

n“1

p´1qnx´3n

*(b)
8
ÿ

n“0

p´1qnx3n

(c)
8
ÿ

n“0

p´1qnx´3n

(d)
8
ÿ

n“1

p´1qnx3n

(e) Keiner der anderen Lösungsvorschläge ist richtig.
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